



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XL Núm. 12.104

Viernes 10 de diciembre de 1937 (II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7. Teléfono. 24. Apartado. 5

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre otros objetivos militares, han sido bombardeados por nuestra aviación el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón, produciéndose incendios en este último.

Salamanca, 9 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de Su Exce'lencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Para que en Navidad—fiesta de amor—no haya español sin pan "Auxilio Social", te pide que suscribas una FICHA AZUL.

El Instituto de España

Ayer publicamos en estas columnas el decreto por el cual se reorganizan las Academias bajo los auspicios de la Inmaculada Concepción. La importancia de ese decreto del Jefe del Estado se manifiesta en la saludable y elevada orientación de tal medida, por la cual instituciones de tanto abolengo como las Academias recobran su cultural actividad.

Es este un signo favorabilísimo de que la vida nacional recupera su normalidad a la vez que se gana la guerra. Una señal más, entre las muchas que ya contamos, de que el nuevo Estado va adquiriendo el ritmo preciso para el natural y ordenado desenvolvimiento de sus diversas actividades.

La trascendencia de la coordinación de las Academias en relación con los fines de exaltación nacional que nuestro Movimiento cumple, se señala en los fines específicos de cada una de ellas, bien definidos en sus respectivas misiones.

La Academia Española acrisola el lenguaje, uno de los exponentes más altos de nuestra civilización y lazo perdurable con los pueblos hispano americanos y con otros grupos de población esparcidos por todas las partes del mundo. La Academia de la Historia atiende por su propio ministerio al mejor y más depurado conocimiento del pasado incomparable de España. La de Ciencias Morales y Políticas es el laboratorio de donde pueden salir las grandes direcciones doctrinales del nuevo Estado. La de Bellas Artes conserva amorosamente nuestro tesoro monumental; estimula la creación de nuevas obras y favorece la iniciativa creadora de los artistas. Las Academias de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y de Medicina son la escuela en que los cultivadores de las disciplinas científicas aprenderán a encuadrar las más altas investigaciones en el marco de la sana razón y del espíritu nacional, reaccionando contra tiempos en que la Minerva española decaía falta de orientación, o se desnaturalizaba bajo influencias extranjeras mal escogidas o asimiladas.

Indudablemente es compleja la labor encomendada a cada una de las Academias; pero para que la diversidad de atenciones se coordine en un conjunto orgánico sin menoscabo del propio y peculiar funcionamiento de unas y otras, se crea el Instituto de España, llamado a fecundo desarrollo en su majestuoso papel de nacionalizar la cultura patria.

Se restituye a las Academias su tradicional calificativo de «Reales» en natural alusión a su origen y se colocan bajo el patrocinio de la Inmaculada, de lo que debemos congratularnos como católicos y como españoles porque revive la historia con todas sus gloriosas páginas en estas actuales ordenaciones del nuevo Estado.

Es de notar el juramento que han de prestar los académicos de fidelidad al Jefe del Estado y al régimen nacional que acaudilla porque con esto se hace más patente y entusiasta el propósito de unificación que propugnan todos los españoles en relación con el cual será la cultura un poderoso fundamento.

Rindamos, pues, al Caudillo homenaje de fervida alabanza por la sabiduría con que está encauzando las distintas actividades de la vida nacional al par que en sublime gesta militar va arrojando del suelo patrio la malhadada turba de mandatarios de las sectas internacionales, que pretendían hacer de nuestra amada España un feudo de la barbarie rusa.

LA CARESTIA INSOPORTABLE DE LA ZONA ROJA

SALAMANCA.—Para dar una idea de cómo está la vida en Barcelona, a continuación damos una lista de precios a que compra el restaurant "Oro del Rhin" algunos artículos:

Carne congelada, a 14 pesetas kilo; carne fresca, a 40 pesetas kilo; calamares, a 13 pesetas kilo; y sardinas, a 18 pesetas kilo.

Los precios a que vende dicho restaurant, son: un besítak (sin patatas), 9 pesetas; una ración de macarrones grain, 3 pesetas; una ración de verdura, 4 pesetas; una ración de pescado, 10 pesetas; una ración de pollo, 15 pesetas; una ración de conejo, 12 pesetas.

Las patatas artículo bélico

VICH.—Es tal la carestía de alimentos en la zona roja, que en la co-

marca de Vich se han puesto tablillas en los árboles y grandes rótulos en las paredes que dicen: «zona de guerra», con la amenaza de ser fusilados quienes toquen una sola patata, ya que están reservadas exclusivamente para los frentes.

Banquete con las palomas mensajeras del Ejército

BARCELONA.—En los círculos del ejército rojo ha producido gran indignación el descubrimiento de que en el banquete dado por el presidente del Tribunal Supremo para celebrar los éxitos alcanzados en la persecución en gran escala de los anarquistas, se sirvieron todas las palomas mensajeras del servicio de noticias del ejército popular estacionado en Barcelona, hecho que perjudica considerablemente la comunicación de los distintos puestos de mando.

España, Italia, Japón y Manchukuo confraternizan

TOKIO.—El embajador de Italia ha ofrecido un almuerzo para celebrar el reconocimiento italiano del Manchukuo y el reconocimiento japonés de España Nacional. El hermano del Emperador del Japón, Takamatzu, asistió al acto en unión del presidente del Consejo, príncipe Konoé; ministro del Extranjero, Hirota; viceministro embajador del Manchukuo, representante del Gobierno de la España Nacional y otras personalidades japonesas. A los postres el embajador italiano pronunció un discurso poniendo de relieve la significación del reconocimiento italiano del Manchukuo que calificó de gesto de sincera amistad y de gran importancia para el Manchukuo en la política asiática.

Nuestro representante manifestó su satisfacción por el gesto amistoso del Japón hacia la España Nacional, gesto que el Manchukuo imitó y que no puede menos que estrechar las relaciones de confianza y amistad entre Italia, Japón, España y Manchukuo.

El príncipe Konoé, respondió manifestando su alegría por el reconocimiento del Manchukuo por parte de la gran potencia Italia a pesar de la oposición de la S. U. N. y declaró que nadie puede ignorar los grandes progresos realizados por el Gobierno de la España Nacional. Afirmó que la estrecha amistad entre Japón, Italia, España y Manchukuo será uno de los elementos más importantes para la paz del mundo.

Grandes mejoras para Santoña por obra del señor Zancajo Osorio

SANTANDER.—Santoña había perdido la esperanza de contar con cientos de hectáreas cultivables, y de alejar la miseria de sus hogares.

Han bastado dos meses para ver en marcha lo que sufría aguda parálisis durante casi veinte años.

Una tarde, en la visita informativa del Gobierno civil de Santander, el Gobernador, señor Zancajo Osorio, nos habla de sus propósitos de visitar todos los pueblos de la provincia, para oírles personalmente la exposición de sus necesidades y aspiraciones y darles cumplida satisfacción.

Una de las primeras visitas que hizo fué la de Santoña.

De regreso de Santoña, habló el gobernador del proyecto de cierre de marismas, y en su primer viaje a Burgos activó sus gestiones cerca de la Junta Técnica del Estado y del Generalísimo, para que en el plazo más breve posible pudiesen comenzar las obras.

Con la rapidez de los procedimientos del nuevo Estado, han comenzado los preparativos de los trabajos de replanteo.

El muro de cierre de marismas arranca desde la margen izquierda de la canal de Bóo y muere en las lomas cercanas a la playa de Berria, a pocos metros de la carretera de Santoña-Gama.

La rasante de su altura sobre el bajamar será de seis metros, quedando un margen de cerca 1'90 sobre máximo coeficiente de las mareas más vivas.

Por el proyecto quedarán saneadas y convertidas en terrenos cultivables todas las marismas que se extienden al pie de la Colonia Penitenciaria del Dueso, en una extensión total de más de 130 hectáreas.

Estas serán suficientísimas para repartir en parcelas a la gente humilde de Santoña, que vive de la pesca y que, por impedirles el mar en ciertas épocas dedicarse a sus faenas, tendrá en sus huertas cultivables la solución del problema familiar y un medio de mejorar de condición económica.

La anchura del muro, cuya sección es de forma trapezoidal por su base menor, será de dos metros. Estará formado por dos taludes de piedra y cemento, como caja de recepción de las masas de arcilla que han de formar el cuerpo de la obra.

El comienzo de la construcción, terminados los preparativos del replanteo, será probablemente del 12 al 15 del presente mes.

En la España del Generalísimo han muerto las épocas de la palabrería, de la lisonja y discursos prometedores.

Solamente se ve y trabaja con el interés colectivo, con las directrices del bien común y de la justicia.

Inundaciones en Burgos

BURGOS.—A consecuencia del desbordamiento del arroyo Pico, por el temporal de lluvias, se ha corrido el peligro de una inundación de la ciudad. A las tres de la madrugada tuvieron que abrir los bomberos grandes zanjas para desviar la corriente del canal construido para el encauzamiento de los arroyos Pico y Vera. Se han inundado el ruedo de la plaza de toros, donde el agua alcanza un metro de altura, infinidad de huertas del barrio de Morco, varios sótanos del paseo los Vadillos, los comedores de Asistencia Social. Varias casas de labor quedaron en una inmensa laguna. Los bomberos tuvieron que colocar sacos terreros para evitar que el agua entrase en la ciudad. El barrio de Morco ha quedado incomunicado por la parte de los Vadillos. Los daños son de importancia. Ya han comenzado a descender las aguas.

FRANCISCO FRANCO MILITAR: ESTADISTA:

Africa
El Estrecho
Badajoz
Irún
San Sebastián
Talavera
Toledo
Málaga
Bilbao
Santander
Asturias...

Decreto sobre trabajo de los prisioneros. Decreto sobre el servicio de la mujer. Decreto sobre el trigo. Decreto sobre los ferroviarios. Decreto sobre la enseñanza gratuita. Subsidio a las familias de los combatientes pobres. Exención del pago de alquileres, agua y luz a los obreros sin trabajo. Auxilios para las carreras de los hijos de funcionarios modestos. Siete mil camas del Patronato Antituberculoso

¿Te sobra tiempo? Inviértelo cooperando a la obra de Frentes y Hospitales. ¿No te sobra? Búscalo; renuncia a las diversiones y limita las horas de descanso, si es preciso, para tenerlo.

Nuevo material bélico francés para los rojos

PARIS.—El corresponsal en Marsella de «Le Jour» comunica a su periódico que durante la pasada noche se trabajó con febril actividad en uno de los diques de dicho puerto para cargar un gran número de cajones a bordo de un vapor griego. El corresponsal pudo comprobar que estos vagones contenían materias explosivas que habían sido transportadas por setenta y dos vagones especiales desde Honfleur y desde Nantes. La expedición va destinada a nombre

del comerciante señor Agoz, muy conocido como proveedor de material de guerra a la España roja. Se calcula que este cargamento de explosivos, transportado a bordo del vapor griego «Polyslavos» pesa unas doscientas cuarenta toneladas. «Le Matin» con relación a este mismo asunto asegura que no se conoce exactamente cuál es el puerto al que va destinado este cargamento de explosivos pero que se supone que será el de Barcelona.

Una Escuela Internacional de violinistería en la Patria de Stradivari

CREMONA.—A fin de incrementar el arte de construcción de violines, el Duce ha dado su aprobación al proyecto para instalar en Cremona —Patria de los más célebres fabricantes de violines del mundo— una Escuela Internacional de violinistería. Un maestro constructor de violines de reconocida fama, auxiliado por un experimentado en el arte de construir, serán los encargados de la enseñanza. Los alumnos antes de conseguir el título de maestro en violinistería, deberán frecuentar la Escuela durante cuatro cursos de un año cada uno de ellos.

Naturalmente, debido a que no existe nada misterioso en el saber construir instrumentos de excelente calidad semejantes a los que salieron de las más famosas tiendas cremonesas en el XVII y XVIII, la enseñanza de los alumnos no se limitará exclusivamente a las fases constructivas de los instrumentos de cuerda, sino que también se extenderá a la física (por los sonidos), a la química (por los barnices), a la tecnología de la madera, al dibujo (por los modelos) a la música, etc, etc, ya que solamente con

la suma de todos estos conocimientos, el artesano constructor de violines podrá lograr aquella supremacía creadora que hizo famosa en el mundo la ciudad de Cremona.

A fin de que los alumnos constructores de violines lleguen a un completo conocimiento de los problemas inherentes a su arte, se les enseñará también la Historia de la violinistería.

La Escuela tendrá una organización que la convierta en una verdadera tienda—escuela, en la cual los instrumentos fabricados no quedarán como objetos adormecidos que cuelgan en las paredes, sino que serán lanzados al Mercado a precios que permitan establecer concurrencia con los de otros fabricantes, incluso con los excesivos instrumentos que todavía se importan en el extranjero.

La Escuela que está próxima a nacer en Cremona, surge bajo los mejores auspicios. Sin tener en cuenta que la misma se instala en la ciudad de los Amati, de los Stradivari, de los Guarneri, de los Bergonzi, de los Guadagnini, o sea de todos aquellos que supieron crear los mejores instrumentos de arco conocidos hasta

Manifiesto de los intelectuales franceses a favor de España

SALAMANCA.—El comité intelectual pro amistad Franco-Española ha publicado un manifiesto de simpatía hacia los intelectuales españoles tan duramente probados por los acontecimientos de su país. El manifiesto que está firmado por numerosos escritores, políticos, generales, embajadores y directores de periódicos hace votos por el triunfo nacional que representa el de la civilización contra la barbarie.

Nuestra aviación hizo en noviembre 262 servicios

SALAMANCA.—Durante el pasado mes de noviembre el arma de Aviación efectuó los siguientes servicios: 89 servicios de exploración y reconocimiento; 110 servicios de seguridad y vigilancia; 4 combates aéreos con 9 aviones enemigos derribados; 59 bombardeos de objetivos militares entre otros, varios aeródromos, concentraciones militares, puertos, depósitos de gasolina, puentes, estaciones de ferrocarril y comunicaciones.

El hijo de Mola, hace la primera Comunión

PAMPLONA.—El día de la Inmaculada hizo su primera Comunión en el colegio de los P. P. Capuchinos de Lecaroz Emilio Mola Bascon, único hijo varón del inolvidable general Mola. Dieron guardia de honor los hijos de otros cuatro militares ilustres: del general García Escamez, coronel Beorlegui, teniente coronel Vicario y comandante Villanova.

Regalan a Rusia nuestro tesoro artístico

PARIS.—La prensa soviética ha publicado una lista de los regalos hechos a Rusia por las delegaciones extranjeras que han acudido a las fiestas del XX aniversario de la U. R. S. S. Entre los regalos hechos por la delegación de la España roja figuran dos Goyas, un Murillo, un ejemplar único de la primera edición del Quijote, otros objetos procedentes del saqueo de las iglesias españolas.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ahora y que gozan de tanta estimación y son buscados por todos los artistas.

Se debe añadir a todo esto el hecho de que puede servir para mejorar el arte del constructor de violín el haberse conservado en Cremona los utensilios, modelos, medidas, formas, en una palabra todo cuanto utilizó Antonio Stradivari, Carlos Bergonzi, Gian Battista, Guadagnini, los Ceruti, para crear sus maravillosos instrumentos y que en la actualidad se halla recogido en una sala adecuada del Museo Cívico, de todo lo cual podrán aprovecharse los alumnos de la nueva Escuela para poder aprender el difícil tan como delicado arte de construir un violín.—(USI).

La fábrica de tejidos de Avila

Sobre una iniciativa

Publicó el martes EL DIARIO la moción que leí a la Cámara de Comercio en su última sesión. Como en ella aludo a la propuesta que hice hace un año, acaso interese conocer si quiera sea en síntesis para ilustrar al lector los términos de tal propuesta para explicar mejor el fundamento de la moción ahora leída.

Cuando en el año anterior se liberó la comarca de Cebreros, cesaba el suministro de leche y energía eléctrica a Madrid. El uno en la proporción enorme que se hacía de la tierra de Pinares por las Navas y San Bartolomé. El otro en la también enorme proporción desde las Centrales de Saltos del Alberche. Para que ambos no se perdieran pensé en la ocasión que se brindaba para el restablecimiento en Avila de industrias de raíz histórica. La de quesos que hasta dejó su nomenclatura en pueblos como Navaquesera y Hoyosquesera, y la de tejidos que he dejado esbozada en mi moción.

Aunque en la de quesos nos abría mercedos la circunstancia de estar la provincia de Santander sin liberar no hacía mucho hincapié en ella. La leche, no obstante, en el año transcurrido se perdió en gran parte aun cuando San Bartolomé la aprovechó para incrementar una industria doméstica que colocó en Avila, sólo en Avila bastantes cantidades de riquísimo queso.

La de tejidos pudo absorber en el año la energía eléctrica sobrante de las centrales del Alberche que esa sí que se ha perdido. Porque aun está a la espera de Madrid para volver a colocar la fuerza que el Gobierno de Primo de Rivera creó en esta provincia sin que esta provincia cuidase de aprovecharse de ella.

Y este era el fundamento de mi propuesta en noviembre de 1936. La escasez de tejidos brindaba el momento. La energía eléctrica para mover la fábrica nos sobraba. Energía producida en nuestra propia tierra que parecía indicado fuera ella la que cuidase de utilizarla en propio engrandecimiento industrial.

Decía yo, al exponer esta consideración, que la maquinaria para la fábrica de tejidos podía adquirirse del extranjero y acaso «el Gobierno de la España que renacía, atento al despertar industrial que ha de ser base de nuestras futuras grandezas, nos eximiese de derechos arancelarios, con lo que adquiríamos la maquinaria en condiciones insospechadas de baratura». El lector sabrá lo acaecido con la maquinaria de la fábrica de tejidos que va a montar Valladolid. Se ha honrado el Presidente de la Junta Técnica del Estado en firmar la excepción de los derechos.

Mas no hablamos de estos y otros extremos en mi propuesta de hace un año comprendidos. Los Bancos entonces plétóricos de numerario. Habría técnicos huídos de tierras invadidas por los rojos que asfixiaban como es su trágico designio sus industrias florecientes... ¿Qué faltaba? Lo que falta en Avila, aunque sea doloroso decirlo: espíritu industrial.

Y a éste es al que acucio. Yo ni industrial ni técnicamente puedo ser el que lleve dirección de ninguna clase en este orden. Fui, lo que pude ser, iniciativa. Que es lo que ahora soy simplemente.

José Mayoral Fernández

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE

SABADO

Santos Dámaso, p.; Trasón, Ponticiano, Pretexato, Víctorico, Fusciano, mártires.

La misa y oficio divino son de San Dámaso, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

La Inmaculada

Santo Tomás.—La Congregación

Se crea la Sección Femenina de la Juventud Portuguesa

LISBOA.—El ministro de Educación ha publicado un decreto creando la Sección Femenina dentro de la organización de las Juventudes Portuguesas.

A esta Sección Femenina pertenecerán todas las muchachas que tengan de 7 a 14 años y todas las alumnas de los Institutos.

El ministro ha nombrado ya a los jefes de dicha organización.

Falangistas a Alemania para estudiar las instituciones sociales

SALAMANCA.—Invitadas por la organización de las enfermeras alemanas y la Jefatura de la Sección Femenina del Partido Nacional-Socialista para ampliar estudios en hospitales alemanes, han embarcado en Lisboa con rumbo a Hamburgo dos enfermeras diplomadas de la Cruz Roja Española, las señoritas Angela y Julieta García Alvarez, hijas del excelentísimo señor Gobernador militar de Salamanca, y dos colaboradoras del Auxilio Social, señoritas María M. Bedoya y Felisa Cámara. Pasarán en Alemania dos meses.

También ha embarcado en Lisboa la jefe de la magnífica obra de Falange Femenina «Hermandad de la ciudad y el campo», Angelita Plá, con cuatro colaboradoras más que, invitadas igualmente por la Sección Femenina del Partido Nacional-Socialista, colaborarán durante tres meses en el Servicio del Trabajo Femenino Alemán.

Todavía siguen en Alemania cinco colaboradoras de Auxilio Social que salieron hace dos meses para estudiar la obra del Auxilio Social Alemán.

Hace pocos días regresaron de Alemania seis jefes de la Sección Femenina que fueron seleccionadas por la jefe Superior, Pilar Primo de Rivera, para trabajar en las organizaciones juveniles femeninas del Partido Nacional-Socialista.

Se inaugura el Seminario de Vergara

SAN SEBASTIAN.—Se ha inaugurado solemnemente el Seminario en Vergara. Asistieron las autoridades militares y civiles de San Sebastián, el Obispo doctor Lauzurica, Monseñor Antoniutti, delegado apostólico de la Santa Sede; señor Sangroniz, jefe del Gabinete Diplomático. Se dijo la misa del Espíritu Santo y el Rector del Seminario pronunció un discurso en el que habló de las vicisitudes de los seminaristas durante la época roja, así como de su aportación a las filas del Ejército y actos de valor llevados a cabo por los mismos. El Obispo doctor Lauzurica expuso en elocuentes frases las normas a que debe ajustarse el Seminario. Monseñor Antoniutti pronunció un hermoso discurso sobre el carácter y formación de los sacerdotes, la santidad, la disciplina y la sencillez. Dijo que España que aún conserva las Universidades como la de Salamanca no tiene necesidad de importar modelos sino que los tiene sobrados en su católica y tradicional historia. Los profesores hicieron el juramento protocolario ante las autoridades de la iglesia. Después hubo banquete en honor de las autoridades.

de Hijas de María dedica solemnemente a la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. Catedral, ejercicio del día y reserva.

Monasterio de Santo Tomás

Se pone en conocimiento del público que la función eucarística que se viene celebrando en este Monasterio, a las cinco de la tarde, por las necesidades de España, se adelanta, desde el día 11 inclusive, a las cuatro y media de la tarde.

Gran entusiasmo para el «Aguinaldo del Soldado»

SEVILLA.—Sigue engrosando en especie y en dinero la recaudación para el «Aguinaldo del Combatiente». La Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda ha logrado que la recaudación que se obtenga en taquilla en las funciones de tarde y noche de todos los espectáculos celebrados en esta capital el día 8 sea destinada al «Aguinaldo pro Combatiente». La organización teatral de F. E. T. y de las Jons ha celebrado un festival en el que ha tomado parte la Orquesta Bética y se ha representado un sainete y el Auto Sacramental «Las Bodas de España», de autor anónimo del siglo XVI. El festival ha constituido un brillante éxito de público y ha terminado en medio de grandes vivas a España y al Generalísimo. La recaudación obtenida se destina al «Aguinaldo del Soldado».

TETUAN.—Organizada por la Junta provincial de F. E. T. y de las Jons, se está llevando a cabo la suscripción pro «Aguinaldo del Combatiente» en toda la zona del Protectorado, siendo enorme el entusiasmo que la idea encuentra en todas partes. Solo en Tetuán se han recogido en tres días más de 80.000 pesetas.

El elemento musulmán también acude con entusiasmo a la suscripción, como lo demuestra el que se repita el caso Mohamed Ben Abund, notable de Tetuán, que lleva realizados dos donativos, cada uno de 500 pesetas.

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de Navarredondilla

Eduardo Hernández, 0'50 pesetas; Cirilo Pérez, 0'50; Simón Jiménez, 0'25; Marcelina Sánchez, 0'25; Claudia Pérez, 1; Anacleto Sánchez, 0'40; Román López, 0'25; Romualdo Sánchez, 0'25; Jerónimo Vidal, 0'50; Antonia Alonso, 4; Miguel de San Segundo, 0'50; Pablo Rodríguez, 1; Eustaquia Andino, 0'50; Benito Rodríguez, 0'50; Paula Jiménez, 0'30; Mariano Rodríguez, Sánchez, 0'50; Hilario Rodríguez Herráez, 0'50.

Frentes y Hospitales

Relación de los particulares que han aportado donativos para los mismos fines:

Guillermo Garcia Hachero, 5 pesetas, Eladio Martín Gutiérrez, 0'25; Herminio González, 0'20; Valero Pastor, 0'10; Juan García, 3, Isidoro Sánchez, 1; Roque San, 0'25; Amalia Bernárdez, 0'10; Francisca, 0'10; Manuela Sáez, 0'10; Miguel Gutiérrez, 0'10; Francisco Martín, 0'25; Adolfo Gallego, 0'10; Santiago Núñez, 0'30; Teodoro Lozano, 0'25; Buenaventura González, 0'50; Isaías Díaz, 0'25; Mateo Martín, 1; Mateo Jiménez, 1; Emilia Muñoz, 0'15; Ramona Barrios, 0'20; Sebastián Hernández, 1; Pablo Sáez, 0'30; David Martín, 0'25; Filemón Piedra, 0'15; Mariano Sánchez, 0'25; María Pérez, 0'30; Elías Sánchez Gutiérrez, 1; Teófilo González, 0'50; Eladio Martín Díaz, 0'50; Ciriaco Rodríguez, 1; Estanislao Sánchez, 0'20; Alejandro García, 0'25; Patricio González, 1; Máximo Rodríguez,

Festival en Ceuta

CEUTA.—Todo el comercio ha adornado sus escaparates con motivos alusivos a la campaña pro «Aguinaldo del Soldado». La suscripción alcanza ya una cifra muy elevada.

En el Teatro Cervantes se ha celebrado una velada con el concurso del Cuadro artístico de Algeciras. En un brillante discurso «El Legionario» recordó emocionado a los combatientes y glosó la labor de la mujer española en la Cruzada. La Banda de Falange dió un espléndido concierto. El cuadro artístico puso en escena la revista musical «Buenas noches, señores». El resultado económico ha sido espléndido. Por radio se dará un ciclo de charlas pro «Aguinaldo del Soldado».

El «Aguinaldo del Soldado» en Córdoba

CORDOBA.—La «Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas» de Córdoba, ha entregado por medio de su director, en el Ayuntamiento, 25.000 pesetas con destino al «Aguinaldo del Soldado». El alcalde ha hecho un extraordinario elogio de dicha Sociedad que viene comportándose desde el comienzo del Movimiento salvador en forma patriótica y que ha entregado en distintas ocasiones importantes donativos.

La recaudación obtenida hasta hoy para el «Aguinaldo del Soldado» en Córdoba se eleva a cincuenta mil pesetas.

2; Isidro Martín, 0'25; Miguel Pérez, 0'50; Baldomero Pérez, 0'50; Mariano Díaz, 1; Raimundo Martín, 0'75; Agustín Díaz, 0'20; Domingo Sánchez, 0'25; Clotilde García, 0'25; Hilario Díaz, 2; Amancio Sánchez, 1; Tomasa Sánchez, 1; Alejo Pérez, 0'50; Domingo Rodríguez, 1; Alvaro Maroto, 1; Emiliano García, 0'40; Leonor Sánchez, 0'25; Miguel Sanchidrián, 0'20.

Relación de donativos de los afiliados a organizaciones juveniles:

Venerando Barbero, 0'25; Mariano Barbero, 0'25; Pablo Barbero, 0'25; Ovidio Díaz, 0'25; Ceferino García, 0'25; Angel Martín, 0'25; Ubaldo de la Peña, 0'25; Fortunato de la Peña, 0'25; Alejandro de la Peña, 0'25; Filemón Muñoz, 0'25; Gerardo González, 0'25; Auxilio González, 0'25; Jesús González, 0'25; Evencio Jiménez, 0'25; Inocencio Pérez, 0'25; Marceliano Jiménez, 0'25;

El aguinaldo del soldado

Se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Victoriano Estevez, 5 pesetas; José Antonio y María Teresa Mayoral Alvarez, 5; Teodoro González Capitán-Santero, 10; Hilario Peña, 10; Mariano Bernaldo de Quirós Ibáñez, 2; Isaías Jesús Pérez Mego, 2; Miguel Carramolino, 2'50; Viuda de Baltasar Alvarez, 10; Juan Martínez Coca, 25; Mariano Hilario Gómez, 50; Saturnino González Vallejo, 10; Una patriota, 1; Alejandro Rodríguez, 0'50; Pedro González, 50; Florentino Sánchez, 10; Emilia Valdés, 10; Cerelina Rodríguez, 25; José Mayoral Encinar, 25; Cipriano Vera Valero, 5; Jesús Saucedo, 1; Inocente Guerras, 10; Cirilo Sobrino y señora, 15; Luisa Canals, 10; Fernando Canals, 10; Viuda de Higinio Jiménez, 5;

Una jornada de ataque

En orden de combate, inmediatamente detrás del Tercio de Requetés que va a atacar, viene la sección de Zapadores. Hace un vivo contraste el aspecto de las espaldas en el suelo, cruzadas de herramientas, que dan idea de lo constructivo, en el aire lleno de silbidos de balas, de hondas explosiones cercadas, de apagados mazazos lejanos, que dan la impresión de todo lo destructivo. El Tercio de Requetés, desplegado en orden de combate, avanza por patrullas, a saltos, de modo tal que el fuego que hacen los que están parados protege a los que se mueven. La cumbre, poco a poco, se va escalando. Desde mi puesto veo arriba, bastante arriba, un caserío grande, rodeado de vallas, en donde no se mueve nada. Parece deshabitado. No obstante, todos sabemos que desde allí nos están tirando los rojos. Alguna llamarada, imperceptible para el no acostumbrado, y la dirección que narran los silbidos de sus balas nos lo dicen. Cruza a mi lado, arrastrándose, uno de Ingenieros, con una bobina de hilo a la espalda. Detrás va otro tirando del hilo y con un teléfono de campaña sujeto a la cintura. Mira hacia el enorme prado que alcanza la cumbre; está surcado por setos de zarzas que limitan las propiedades. Llevamos un rato parados. Se desgarran el aire a nuestras espaldas y se levanta una humareda grande en la esquina derecha al caserío; cuando se disipa, el lienzo de pared que unía dos ventanas ha desaparecido. El Comandante que manda el Tercio de Requetés, habrá señalado el objetivo por teléfono y nuestra artillería le ha acertado a la primera. Siguen las explosiones en el caserío. Me llama el siltabo del Teniente. Me acerco gateando. Debo preparar un pelotón para barrenar.

Regreso a mis chicos. Elijo seis con barras de mina y otros seis con petardos de trilita. Han seguido pasando granadas sobre nuestras cabezas con dirección al caserío. Cuando, ya todo listo, vuelvo junto al Teniente con mis doce muchachos, el Comandante grita al teléfono: ¡Díez más, y atacol Esperamos. Cruzan otra vez al aire más granadas; miro al caserío y aquello es un montón de ruinas y humo. El Comandante despacha varios agentes de enlace; de repente, arriba a la izquierda empiezan a verse boinas rojas que avanzan a saltos; unos caen, otros siguen, se agachan, se ve que el enemigo les echa todo el fuego de sus armas. Otra espera. De repente, aparece una bandera roja y guala sobre las ruinas del caserío. Se oyen estampidos de granadas de mano.

El Comandante se levanta y echa a andar hacia el caserío. El teniente le sigue. Me vuelvo a mi gente arribal y trepamos todos por el prado desnudo. En las ruinas del caserío, unos requetés hacen fuego hacia más arriba. Seguimos a la derecha. El Teniente me señala un largo muro, cubierto de hiedra, de dos metros altura. que yo, desde abajo, había confundido con un seto de zarzas. Hay que abrir varias brechas. Me pongo manos a la obra. A los veinte minutos varias explosiones dejan sendos huecos en el muro. Inmediatamente, los requetés han colocado máquinas tras ellos y

Señores de Pané, 25; Mateo Martín Velasco, 10; Eusebio Heredero, 10; Agustín Santodomingo, 10; Florencio Blázquez, 1; Pedro Resina Hernández, 10; Juliana Encinar, 5; Roberto García, 2; Alejandro Rosse, 2; Alfredo González, 10; Jesús Martín Arribas, 5; Manuel del Ojo, 25; Isidro Martín, 10; Paulino Herrero, 1; Juan Hernández Pánee, 2; Modesto Gutiérrez, 2; Juan Millán, 25; Sebastián López, 2; Demetrio Gallego, 10; José Martín Saavedra, 25; Julián Méndez, 2; «La Castellana», Casa de viajeros, 10; José Pascual, 15; Marcelino Maiz, 1'50.

ametrallan a los rojos, que huyen prado arriba al descubierto. Me vuelvo y veo a toda la sección reunida tras el muro. Voy al teniente, que con un gesto me retiene a su lado. El Comandante está otra vez hablando por el teléfono, que le ha seguido como un perro. Miramos otra vez hacia la cumbre. Ahora distinguimos bien una línea de trincheras y adelante, una alambrada. Todavía se ven grupos grises que se mueven de entre algunas piedras. Cesan en su fuego nuestras ametralladoras. Vuelvo la vista a la derecha; detrás de unos árboles y matas se ven boinas rojas que avanzan. Viene un enlace. El Comandante lee el papel que ha traído y en seguida llama otra vez por teléfono. Manda un enlace a la izquierda.

No hace más que salir de las ruinas y lo vemos caer. Van dos zapadores por él. Lo traen; le han dado en el pecho; el médico lo vendar y lo entrega a los sanitarios. Vuelvo junto al comandante, habla con mi teniente y le dice que desde el otro monte nos hacen fuego de costado; que la compañía de la izquierda lleva muchas bajas, que valla con los zapadores a reforzarla. Le da un papel para el capitán. Vuelvo junto a los míos y les doy orden de preparar las armas; llega el teniente, que aprueba la orden y nos conduce, desplegados, por detrás de unos setos, hacia la izquierda. Media hora de caminar agachados; llegamos a unas piedras. Recuento; estamos todos. Aparece un capitán de requetés; señala los puestos que ocupamos. Nos hacen fuego desde arriba, pero no es muy fuerte.

Debemos abrir un fuego muy violento cuando oigamos tres pitadas. Arriba estallan muchas granadas. Tengo sed; bebo algo de la cantimplora, no mucho, porque si avanzamos me pesará el estómago. Pasa una hora, hora y media, dos horas. Cesan de estallar granadas en lo alto. Pero ¿qué pasa? Los rojos salen de las trincheras de arriba y corren a lo largo del monte, hacia la izquierda; suenan las tres pitadas; tiramos todo lo que podemos sobre los rojos que huyen. Caen muchos, muchos. Se pierden de vista los que quedan vivos. ¡Arriba! grita el teniente.

Salimos al campo descubierto. ¡Que repecho! ¡Con tal que haya trincheras hacia el otro lado de la cumbre! Subimos al paso; el teniente va con el capitán de requetés. Llegamos. Resulta que la compañía de reserva, mientras nosotros distraíamos a los rojos, se ha dado la vuelta al monte y cuando han querido darse cuenta los tenían encima. Hay un horror de muertos rojos en todas partes. ¡Desilusión! la posición roja no está fortificada por el lado que es ahora nuestro frente. Mientras todos descansan, nosotros dejamos los fusiles y empezamos a excavar varios nidos de ametralladoras, que ya ha marcado el teniente.

Afortunadamente, la tierra es buena y se deja trabajar bien. Llega el sargento Górriz con los mulos. Dos horas después, terminado todo, comemos con feroz apetito: judías con tocino y chuletas de vaca, bien calientes, remojadas con un vinillo de bota, de áspero sabor a pez, que nos deja nuevos. Es de noche. Hemos tenido tres bajas. Se lo digo al teniente, a quien voy a buscar. Está mirando un plano con el comandante. Hemos trabajado hoy bien por España. Me voy a mi rincón. Corre un fresco agradable. No tengo sueño. Escribo.

El de las encinas.

A los suscriptores de la revista «Vértice», de esta capital

«Se advierte que se considerarán prorrogadas por otro semestre las suscripciones de aquellos señores que en el plazo de cuarenta y ocho horas no acudan a decir sean dados de baja, llamando al teléfono número 360, de diez a doce de la mañana, pues en caso contrario se les pasará el recibo correspondiente».

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA
Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Los próximos partidos del equipo nacional de fútbol

SEVILLA. — El presidente de la Federación Española de fútbol ha declarado estar satisfecho del encuentro España-Portugal, que se repetirá en breve. Para concertar el partido Italia-España ha marchado a París el federativo señor Urquijo, a fin de entrevistarse con los delegados italianos. El señor Urquijo ha desmentido que este año se celebre un encuentro con Alemania, pues el equipo alemán tenía ya contraídos otros compromisos. El 30 de enero se jugará en Lisboa el segundo partido España-Portugal. El equipo nacional sufrirá alguna modificación. Se cuenta con muchachos como Epi y Vázquez que han sido una revelación, una vez que esté organizado el equipo hará en la próxima primavera una excursión a la América Española. Parece confirmarse que en la Argentina se jugará la copa del mundo. Probablemente habrá partidos entre los equipos de España y Argentina que es muy fuerte. Finalmente dijo Urquijo que se había autorizado a las federaciones regionales para organizar campeonatos regionales.



Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Lea V. «El Diario de Avila»

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastin a las 8
		a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastin a las 18
		a Avila a las 19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR		
Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las 17'30
de Arevalo a las	7'30	a Avila a las 9'30
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las 9'
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las	14	a Avila a las 16
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada		
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA		
Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo	7	a Avila a las 10
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las 10'30
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las 14'30
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)		
1.ª salida de Avila a las 8		Llegada Peñaranda a las 9
		Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7		Llegada Peñaranda a las 8'15
		Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18		Llegada Peñaranda a las 20
		Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30		Llegada Peñaranda a las 16'30
		Avila a las 18
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)		
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
		Llegada a Leganés a las 15'30
		a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00		Llegada a Leganés a las 13'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
		Llegada a Avila a las 19
LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos		
Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las 10
de Navaluenga	12'30	a Avila a las 15
CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE		
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)		
Salida de Avila a las 11		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
		Llegada a Leganés a las 17'55
		a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30		Llegada a Leganés a las 9'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
		Llegada a Avila a las 16'50

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.ª izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídale en farmacias.

AVILA AL DIA

Los heridos a la Inmaculada

En el hospital militar de las Nieves, se celebró el miércoles con inusitado esplendor, la fiesta de la Inmaculada Concepción, patrona de España y de nuestra gloriosa y heroica Infantería.

En la capilla del hospital, que se hallaba adornada con sumo gusto, se celebró a las ocho y media misa de Comunión con asistencia del director de dicho hospital Dr. Madureira, su distinguida esposa, los competentes doctores Fernández Ruiz, Soldevilla, Orive y don Julián García; todas las señoritas que prestan sus servicios como enfermeras y todo el personal de dicho hospital; al ofertorio, las dulces y bien timbradas voces de un grupo de señoritas enfermeras se elevaron en una plegaria a la Inmaculada Reina de los Cielos y de la Nación española. Durante la Sagrada Comunión, no cesaron los cánticos de alabanza al Dios de los Ejércitos.

Terminada la misa, recibieron la Santa Comunión todos los oficiales, clases y soldados que se hallan hospitalizados; en esos momentos, las siempre limpias y cuidadas salas, las galerías y corredores, en los que se habían levantado pequeños altares, presididos por el santo Crucifijo, tenían el aspecto de un cielo. Como alas de serafines, se movían las tocas de las hijas de la Caridad y la larga fila de señoritas enfermeras que con recogimiento acompañaban al Dios tres veces Santo, eran con sus blancos uniformes como un coro de ángeles, que a la tierra hubieran descendido para presenciar lo que los ángeles admiraban desde el cielo: la religiosidad, la fe de nuestros soldados, que en el campo de batalla son leones, en el lecho del dolor fuertes y sufridos, repitiendo siempre «Todo por Dios y por España», y ante el altar devotos y fervientes.

A las diez, y oficiada por el virtuoso capellán que tanto cariño y celo pone en el desempeño de su cargo, tuvo lugar la misa mayor, admirablemente cantada por las Hermanas de la Caridad y señoritas enfermeras. Durante el día, los heridos fueron muy obsequiados.

Nuestra enhorabuena al competente director del centro militar, a la virtuosa superiora Sor María Jesús e Hijas de la Caridad y a las distinguidas y bellas señoritas que con tanto patriotismo y cariño cuidan a nuestros valientes soldados y trabajan por Dios y por España.

X

Fiscalía Delegada de la Vivienda de Avila

De interés para los propietarios

Se nos remite la siguiente nota con ruego de inserción:

Circular número 18. Se tiene conocimiento en esta Fiscalía de que algunos señores propietarios de casas destinadas a viviendas se niegan a alquilarlas, sin duda con el propósito de eludir la inspección sanitaria previa a su ocupación, para no verse obligados a ejecutar las obras que por deficiencias higiénicas les pudieran ser ordenadas.

En los momentos actuales, en que, sobre todo en la Capital, la escasez de viviendas es problema bien patente y que constituye verdadera preocupación tanto para las Autoridades, como principalmente para esta Fiscalía, son por completo inadmisibles tales actitudes que redundan en perjuicio de todos.

Por tanto se hace saber a todos los señores propietarios, tanto de la Capital como de los pueblos de la provincia y agregados de la Madrid:

1.º Que no podrán, de no tener, previamente, autorización expresa de esta Fiscalía, dedicar a otro uso que no sea el de la vivienda, los locales que hasta el mes de Marzo último hubiesen venido destinándose a aquél, ni dejar de ofrecerlos en alquiler, sin causa justificada.

2.º Que por lo que se refiere a esta Capital, sólo se concederán tales autorizaciones cuando así lo exijan necesidades de guerra o instalaciones o servicios de Organismos o Dependencias del Estado, provincia o Municipio, o relacionados con ellos, o excepcionalmente, si se tratase de instalaciones de Comercio o industria de apreciable importancia.

3.º Para quienes infringiesen lo dispuesto en esta circular se propondría a la Superioridad las sanciones máximas a que hubiere lugar en relación con la infracción cometida.

Avila, 27 de Noviembre de 1937. —El Año Triunfal.—El Fiscal Delegado, *Jesús Galán*.

Lotería Sevillana

En el sorteo celebrado el día 2 de diciembre correspondieron a Avila 20 centenas del premio mayor y una del segundo. Su administrador espera repartir los 6 millones del sorteo de Navidad. Ya quedan muy pocos billetes. Santa Teresa, 11. Avila.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)

DEL - VENEREAS - 31513

Franqueo de correspondencia

Orden sobre timbres impresos

Con ruego de publicación, el señor Administrador Principal de Correos, don Guillermo Neiras, nos remite la siguiente nota:

«El ltmo. señor Director de Correos me comunica la siguiente orden:

El «Boletín Oficial del Estado» del día 27 de noviembre último, inserta una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, que copia a la letra dice lo siguiente:

«Excmos. señores: Habiendo llegado a conocimiento de esta Junta Técnica del Estado el hecho de haberse emitido timbres impresos, bien en forma ordinaria o en la especial de bloque, con la inscripción de «Correos», «Correos de España» o la de «Servicios de Correos», sin la debida autorización, careciendo en su consecuencia de los requisitos necesarios para el franqueo de la correspondencia y determinando confusiones que es necesario evitar, esta Presidencia se ha servido disponer: 1.º—Se declara prohibida la circulación y venta de las emisiones de timbres, bien en forma ordinaria o en la de bloque, con la inscripción de «Correos», «Correos de España» o de «Servicios de Correos», siempre que no sean de las comprendidas de manera expresa en las órdenes de la Junta Técnica del Estado de 17 de noviembre de 1936, 14 y 21 de julio y 5 de agosto de 1937, o en las que se dicten especialmente en lo sucesivo. 2.º—Como consecuencia de la anterior declaración las Administraciones de Correos sólo admitirán para el franqueo de la correspondencia los sellos emitidos por el legítimo Gobierno de la España Nacional. 3.º—Queda prohibido el uso en el anverso de los sobres o eubiertas de la correspondencia, de sellos, etiquetas u otros signos que puedan confundirse con los representativos del franqueo oficial y 4.º—Queda prohibido igualmente la emisión, de sellos conmemorativos sin la autorización de la Comisión de Hacienda, previo informe de la Dirección de Correos.—Dios guarde a VV. EE. muchos años.—Burgos, 25 de noviembre de 1937. El Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.—Señales Presidentes de las Comisiones de Hacienda y de Obras Públicas y Comunicaciones.»

Avila, 8 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Administrador principal, *Guillermo Neiras*.

La fiesta de la Patrona de Aviación

Esta mañana se ha celebrado en el Santuario de Sonsoles la fiesta que en honor de la Patrona del Arma de Aviación, Nuestra Señora de Loreto, ha organizado el destacamento de dichas fuerzas en esta ciudad.

Asistieron al religioso acto las autoridades militares y civiles, todos los jefes, oficiales y clases francos de servicio, y una sección de tropa al mando de un oficial. También concurrieron algunas representaciones oficiales. A la hora de costumbre se sirvió a los soldados un rancho extraordinario.

A primera hora de la tarde se ha verificado un festival taurino en el que han intervenido elementos del Arma de Aviación.

El festejo resultó muy animado. A la hora de cerrar nuestra edición se está verificando una fiesta en el Teatro Principal, a la que acude numeroso público. Mañana daremos cuenta de ella.

Información municipal

Por el Ayuntamiento y los dueños de la casa número 20 de la calle del Duque de Alba, donde está instalado el estanco, se ha firmado la escritura de compra de dicho inmueble que será derribado para dar ensanche a las calles de Isaac Peral y a la antes citada del Duque de Alba.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Comarcal
AVILA

Se pone en conocimiento de los agricultores que tengan que entregar el trigo en los Almacenes de esta capital que los días de compra, a partir del lunes 13, de este mes, son los lunes, miércoles y viernes, no recibiendo las partidas de trigo que cualquiera otro día vinieran a ofrecer.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila, 9 de diciembre de 1937. El año triunfal.—El jefe comarcal, *Jesús de Partearroyo*.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Adoración Nocturna

Mañana, sábado, celebrará su Vigilia mensual ordinaria, en la iglesia de Santo Tomás, la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad. Comenzará el acto a las once de la noche.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Ht. 3192, consignatario, Hospital de Sangre; N. 2082, id. id.; Hf. 3555, Justo Domínguez; Uf. 4073, Félix Ferrer; Mf. 811, Antolín Cadenas.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

Comisión depuradora del Magisterio

Por la presidencia de dicha Comisión se interesa comunique su domicilio en un plazo de diez días el alumno del Grado profesional del Magisterio de Avila, don Carlos Palomeque, a fin de notificarle el pliego de cargos.

Subsidio pro combatientes

Se ha ordenado por la superioridad que los presidentes de las Juntas locales de subsidio pro combatiente retiren los fondos necesarios para el pago de la nómina del mes actual los días 15 al 22 del mismo. Deben remitir los justificantes de pago antes del día 2 del próximo enero.

Lo que piden nuestros soldados

Los soldados pertenecientes a la tercera escuadra del 71 batallón, 2.ª Compañía, destacados en Olivares del Jarama, Blas Gil Morcillo, Emiliano Arévalo, Eladio Garrudo, Eugenio López y Felipe Albarrán, solicitan que se les envíe un reloj y un rosario.

Asimismo nos escribe una atenta carta el alumno de esta Academia de Alfereces, don Modesto Polo Sanz, el cual dice que por tener toda su familia y sus bienes en Madrid carece de medios para comprar una pluma stilográfica que le es necesaria para sus trabajos de Academia, y ruega a los buenos patriotas se la faciliten.

Sus señas son: Modesto Polo Sanz, alumno de la Academia de Alfereces, 1.ª Compañía, Avila.

Del Gobierno Civil

Junta Provincial de Abastos

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad todos los industriales o comerciantes de esta provincia que necesiten importar a ella artículos de uso indispensable lo manifestarán a la Cámara de Comercio o al Ayuntamiento de esta Capital, lo mismo que aquellos otros que puedan o deseen exportar a localidades de fuera de Avila, bien entendido que como ya se indica anteriormente, lo mismo unos que otros artículos serán solo los indispensables.

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica la siguiente circular:

Por la presente recuerdo el más

Submarinos rojos proyectan hundir un barco neutral

Nota oficiosa de la Alta Comisaría de España en Marruecos

Nuevamente, esta Alta Comisaría se ve obligada a descubrir, haciendo públicos, otros manejos del Frente Popular francés en la vecina zona, que completan o sustituyen a los recientemente denunciados a la opinión mundial y que, a su gravedad en sí, unen la de ser conocidos por las autoridades del Protectorado francés a quienes expresamente se ha hecho saber.

Hace días se encuentra en Casablanca el vapor petrolero inglés «Creofield» con la misión de aprovisionar de combustible a dos subma-

rineros rojos en aguas jurisdiccionales marroquíes aprovechando la noche del día nueve. A estos submarinos se les ha señalado como nuevo objetivo hundir un barco mercante neutral en el Estrecho ya que el que antes tenían encomendado de cooperar a la acción contra Ceuta cuando comenzase el bombardeo aéreo proyectado por los aviones de Kenitra ha fracasado. La finalidad del plan es bien conocida: Hacer cargar a la España nacional el nuevo crimen proyectado por los Frentes Populares. La Alta Comisaría lo hace público para que en caso de ser ejecutado recaiga su responsabilidad sobre sus autores y cómplices.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del secretario de la Diputación Provincial don Juan Carlos Delgado (nacida Cecilia García Albertos). Enhorabuena.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos y después de penosa enfermedad, sobrellevada con cristiana resignación, ha entregado su alma al Creador el inteligente maestro encuadernador don Nicolás Martín Prieto.

En la muerte de tan hábil artista puede decirse que su vida fue un modelo de laboriosidad y honradez sin tacha. Muy joven ingresó como aprendiz en la encuadernación de los Sucesores de A. Jiménez, donde llegó, debido a su inteligencia y trabajo, al cargo de maestro de taller, continuando después en el mismo al hacerse cargo de los talleres de imprenta y encuadernación su actual dueño don Senén Martín. Su genio creador lo colocó a la cabeza de los artistas españoles, y sus obras fueron premiadas en diversas exposiciones de España y del extranjero. Más tarde se estableció por cuenta propia y continuó y hasta acrecentó sus éxitos de encuadernación, pues a su artística habilidad recurrieron altas personalidades de Madrid trabajando para la Biblioteca Nacional y otros establecimientos culturales.

Su taller ha sido muy visitado por diversas y altas personas de la aristocracia y de la ciencia y últimamente por la esposa del Jefe del Estado, Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, para la cual realizó el señor Martín trabajos de extraordinaria belleza y de los cuales quedó muy satisfecha la ilustre dama.

Esta tarde se ha celebrado la conducción del cadáver al cementerio, acto al que han asistido numerosas personas, prueba del sentimiento que ha causado en Avila la muerte del señor Martín (q. e. p. d.)

A su desconsolada esposa e hijos, y particularmente a su hermano don Saturnino y demás familia, hacemos presente nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios por el alma del difunto.

—La penosa enfermedad que venía sufriendo con paciente resignación el virtuoso párroco de Piedrahita, don Luciano del Valle Jiménez, ha tenido el fin que era de temer, dado el estado de postración a que dicho señor había llegado, minado por la funesta

exacto cumplimiento de mi circular de fecha 27 de octubre último, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del 29 del mismo, a fin de que todos los vagones cargados destinados al comercio, sean descargados en el plazo de 24 horas sin permitir prórrogas por ningún concepto procediendo, pasado este plazo, a su descargue con cargo a los consignatarios, almacenando los artículos y castigando severamente los incumplimientos de esta Orden.

Avila 10 de diciembre de 1937, (El Año Triunfal).—El Gobernador Presidente, *Luis Rubio Méndez*.

dolencia que le acometió hace años con acerbá inclemencia.

Era el finado sacerdote varón de preclara inteligencia, adornado de excelentes cualidades ministeriales y grandes virtudes, lo que le valió obtener importantes parroquias en refidos concursos, como una de las de Arévalo y posteriormente la de Piedrahita, en las cuales puso de relieve su alto celo y grande prudencia en la dirección de sus feligreses, cuyos afectos y respetos supo granjearse por su afabilidad en el trato que era característica de su personalidad.

Su muerte ha sido muy sentida en la Villa del Cornejo, constituyendo el sepelio del prestigioso párroco una imponente manifestación de duelo en la que ha participado todo el vecindario y numerosas personas de los pueblos comarcanos, viéndose gran número de sacerdotes de todo el arciprestazgo.

A su afligida familia expresamos nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el alma del finado.

—En la iglesia de San Vicente ha dado comienzo un novenario de misas por el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Cayetana González, viuda de Oria, que falleció en Castellón hace unos días. Era la finada señora de inestimables cualidades que la distinguían entre las extensas amistades con que contaba en Madrid y Avila. Su muerte ha sido muy sentida.

A su hijo, el arquitecto municipal de Avila, don Clemente Oria González, enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados pertenecientes a la Compañía de Prensa y Propaganda, equipo de altavoces de la Ciudad Universitaria (Madrid) Jesús Calderón, Julio Pulido y Angel Gómez, los cuales terminan su demanda con estos versos:

«Somos todos de altavoces
y hablamos a los rojillos
diciéndoles a esos pillos
que con martillos y hoces
podrán asaltar un Banco,
y segar frutos de tierra
pero no ganar la guerra
a los soldados de Franco.»

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

Italia abandonará la S. de N.

PARÍS.—Según informaciones no confirmadas todavía por Roma, Italia abandonará definitivamente la Sociedad de Naciones. El anuncio de la decisión de Italia se espera que se hará público el próximo sábado.

El Gordo de Navidad de la Lotería de Sevilla, se venderá en Avila

Premio mayor..... 6.000.000 de pesetas.
Premio segundo..... 2.000.000 de id.
6.000 premios con centenas y reintegros,
Precio del décimo 50 pesetas.
Idem del billete..... 500 id.

Se hallan de venta en la Administración de Loterías de Avila, SANTA TERESA 11.

Aviso a los tenedores de trigo

El vendedor al Servicio Nacional del Trigo, en el momento de formalizar el contrato en la Comarcal, tiene derecho a elegir libremente el Banco por cuya mediación le interesa cobrar.

El Banco Central

efectúa toda clase de cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo en cualquiera de sus Sucursales.

BANCO CENTRAL, Sucursales en AVILA, Plaza de Santa Teresa de Jesús, núm. 10. Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros, Piedrahita. Medina del Campo (Valladolid) y Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).